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Společné prohlášení prezidenta Ruské federace a
předsedy Čínské lidové republiky k plánu rozvoje
klíčových oblastí rusko-čínské hospodářské
spolupráce do roku 2030

kremlin.ru/supplement/5919

V důsledku rusko-čínských jednání na vysoké úrovni konaných v

Moskvě v rámci státní návštěvy prezidenta Čínské lidové republiky Si

Ťin-pchinga v Ruské federaci ve dnech 20. – 22. března 2023 na

pozvání prezidenta ČLR Ruská federace Vladimir Putin, hlava státu

Ruské federace a Čínské lidové republiky,

po důkladné výměně názorů na aktuální otázky bilaterální praktické

spolupráce a rozvoje rusko-čínských vztahů komplexního partnerství

a strategické interakce v nové době,

pevně se držet zásad vzájemného respektu a rovnosti, suverénního

rozvoje obou zemí na vzájemně výhodném a dlouhodobém základě,
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usilující o dodatečný impuls ke komplexnímu prohloubení bilaterální

spolupráce podporou vysoce kvalitního rozvoje rusko-čínské

obchodní a hospodářské spolupráce,

vedena záměrem udržet trend dynamického růstu obchodu zbožím a

službami mezi oběma zeměmi a přáním zajistit výrazné zvýšení jeho

objemu do roku 2030,

prohlásit následující:

Dvoustranná hospodářská spolupráce mezi Ruskou federací a

Čínskou lidovou republikou (dále jen „strany“) se plánuje vybudovat

v těchto osmi klíčových oblastech:

1. Zvýšit a optimalizovat strukturu obchodu, mimo jiné

prostřednictvím rozvoje elektronického obchodu a dalších

inovativních nástrojů. Důsledně prosazovat kvalitní rozvoj bilaterální

investiční spolupráce, prohlubovat spolupráci v oblastech digitální

ekonomiky a udržitelného rozvoje včetně zeleného rozvoje, vytvářet

příznivé podnikatelské prostředí a vzájemně zvyšovat úroveň

příznivých podmínek v obchodu a investicích.

2. Komplexní rozvoj propojeného logistického systému. Zajištění

rychlého pohybu zboží a cestujících v obousměrné komunikaci všemi

druhy dopravy: železniční, silniční, leteckou, říční a námořní.

Vzájemně výhodná realizace tranzitního potenciálu obou zemí.

Přednostní odstraňování úzkých míst, postupné a postupné

zlepšování infrastruktury na rusko-čínské hranici, především

klíčových hraničních přechodů, zvýšení efektivity celních a

kontrolních procedur.

3. Zvyšování úrovně finanční spolupráce, včetně rozšíření, v souladu

s potřebami trhu, praxe používání národních měn a postupného

zvyšování jejich podílu na dvoustranném obchodu, investicích,

půjčkách a dalších oblastech obchodní a hospodářské spolupráce.

Pokračující interakce a výměna zkušeností v oblasti plateb, včetně

provádění modernizačních reforem a zavádění inovací. Posílení
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spolupráce na finančních trzích, podpora rozvoje interakce mezi

ratingovými agenturami a pojišťovacími organizacemi obou zemí v

rámci stávající legislativy.

4. Posílení komplexního partnerství v energetickém sektoru.

Zajištění vzájemné a globální energetické bezpečnosti, mimo jiné za

účelem podpory globální energetické transformace, posílením

dlouhodobé spolupráce v klíčových energetických odvětvích,

podporou realizace strategických projektů, rozšířením forem

spolupráce a prohloubením partnerství v oblastech energetických

technologií a zařízení.

5. Zajišťování koordinace za účelem rozvoje dlouhodobých

kooperačních vztahů v oblasti oboustranně výhodné nabídky na

tržních principech základního zboží a nerostných surovin, včetně

kovů, chemických hnojiv a chemických produktů. Prohloubení

oboustranně výhodné spolupráce při vytváření zařízení pro

hloubkové zpracování zdrojů na území Ruska a Číny.

6. Podpora výměn a kvalitativní rozšíření spolupráce v oblasti

technologií a inovací s cílem zajistit technologické vedení Ruska a

Číny.

7. Dosažení kvalitnější úrovně průmyslové spolupráce. Formování za

účasti ruských a čínských průmyslových podniků nových výrobních

řetězců na základě harmonizace průmyslových norem a technických

požadavků, zvyšování přidané hodnoty vyráběných produktů.

8. Výrazné zvýšení úrovně spolupráce v zemědělství za účelem

zajištění potravinové bezpečnosti obou zemí. Prohlubování

spolupráce v obchodu se zemědělskými produkty, důsledné

rozšiřování vzájemného přístupu zemědělských produktů na základě

garance jejich bezpečnosti, budování investiční spolupráce v oblasti

agrokomplexu.
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Strany také hodlají pokračovat v prohlubování spolupráce v

humanitární oblasti, důsledně rozšiřovat výměny ve vzdělávání, vědě

a technice, kultuře, cestovním ruchu, sportu, zdravotnictví a dalších

oblastech;

uvolnit potenciál regionální a přeshraniční spolupráce mezi oběma

zeměmi, zvýšit její praktický dopad, rozvíjet vzájemně výhodnou

spolupráci mezi ruským Dálným východem a severovýchodní Čínou.

Hlavy obou států nařizují vládám Ruské federace a Čínské lidové

republiky, aby:

řídit se určenými prioritními oblastmi, posilovat vzájemnou

koordinaci, podporovat spolupráci mezi oběma zeměmi;

připravit a schválit odpovídající Plán, zvážit průběh jeho realizace v

rámci 28. řádného zasedání předsedů vlád Ruska a Číny.

viz také

rusko-čínské jednání

21. března 2023
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